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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Процеси гуманізації життя суспільства, 

які сьогодні відбуваються, вимагають створення сприятливих умов для 

адаптації та соціальної інтеграції мільйонів осіб з особливостями розвитку.  

Створення оптимальних умов життєдіяльності, відновлення 

втраченого зв’язку з навколишнім середовищем, успішне лікування, корекція 

та подальша психолого-педагогічна та фізична реабілітація, соціально-

професійна адаптація та інтеграція людей з особливостями розвитку, 

особливо дітей, є пріоритетним завданням держави. 

Переважна більшість дітей із особливостями розвитку, незважаючи на 

зусилля, які приймаються суспільством з метою їх освіти і виховання, 

виявляється непідготовленою до інтеграції в соціально-економічне життя. 

Разом з тим, результати досліджень і практика свідчать про те, що будь -яка 

людина, яка має особливі освітні потреби, може за відповідних умов стати 

повноцінною особистістю, розвиватися духовно, забезпечувати себе 

матеріально та бути корисним суспільству. 

Потреба активного вивчення батьків, які виховують дитину з 

особливостями розвитку, обумовлена насамперед тим, що саме сім’я 

виступає основним стабілізуючим фактором адаптації дитини. Із власної сім’ї 

дитина переносить у доросле життя початкові уявлення про норми поведінки, 

морально-людські цінності та характер взаємин між людьми. В родині діти 

не тільки наслідують своїх рідних, а й орієнтуються на їх соціальні та 

моральні установки. Тому психологічна зрілість батьків, їхні ідеали, досвід 

соціального спілкування часто мають вирішальне значення для розвитку 

дитини. 

Традиційно проблеми батьківського виховання дітей з особливостями 

розвитку вчені розглядають лише крізь призму самої дитини, її розвитку та 

потреб. Відтак невирішеним залишається важливий аспект – емоційне 

благополуччя батьків дитини у якої діагностовано порушення в розвитку та її  
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родини загалом. Отже, однією з важливих проблем сьогодення є вивчення та 

обгрунтування важливості ролі внутрішнього клімату сім’ї у процесі 

виховання дитини з особливостями розвитку. 

Зростання кількості дітей з особливостями розвитку все більше 

актуалізує необхідність упровадження в практику корекційної-педагогічної 

роботи соціальної моделі підтримки їх родин та ролі в цьому процесі саме 

корекційного педагога. 

В сучасних умовах набуває помітних змін прагнення суспільства 

змінити ситуацію з навчання та виховання дітей з особливостями розвитку на 

краще. Прийняті на державному рівні відповідні законодавчі акти, які 

обґрунтовують створення системи інклюзивного навчання та виховання, 

дозволяють комплексно вирішувати порушені проблеми. Налагоджується 

також певна система підготовки спеціалістів. 

Для надання максимальної допомоги дітям з особливостями розвитку, 

важливою є взаємодія  трьох основних учасників освітньо-виховного 

процесу: корекційних педагогів, медичних працівників та батьків. При 

цьому,  саме батьки являються  основною ланкою, яка поєднує дві інші. 

Завдяки взаємодії між цими ланками можна досягнути найкращого 

результату. Корекційна робота повинна проводитись на постійнній основі. 

Але, як правило, кількість годин корекційного педагога обмежена. Тому, 

саме свідомі батьки мають можливість продовжити цю роботу вдома та 

щоденно закріплювати сформовані на заняттях знання та навички. 

Надзвичайно важливим є залучення  їх до процесу корекційної роботи зі 

своїми дітьми та формування їх свідомої та активної позиції у цьому процесі.  

Окрім того, що корекційні педагоги повинні задавати вектор 

корекційної роботи, вони ще мають надавати консультації батькам у 

питаннях розвитку та виховання дитини з особливостями розвитку, 

підтримувати батьків та вселяти віру в зміни на краще. 

Партнерські взаємовідносини, доброзичливість, взаєморозуміння, 

один вектор роботи корекційного процесу батьків та педагогів, ось ключові 
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важелі співпраці, які допоможуть дитині з особливостями розвитку 

розвиватись та досягти свого позитивного результату.  

Взаємодія батьків та інклюзивно-ресурсних центрів на теперішньому 

етапі розвитку психології і педагогіки залишається об’єктом наукових 

досліджень та дискусій.  

Актуальні   питання загальної   проблеми взаємозв’язку закладу   

освіти і  родини у  формуванні   особистості  дитини висвітлені  у працях     

Л. Загик, В.  Іванової,   В.   Котирло,   Н.  Кот,   С. Ладивір,   Т. Маркової,     

Л. Островської, Т. Пагути  та  ін.  Проблеми  налагодження  співпраці  з  

батьками  та  формування  ефективних  способів  взаємодії  педагогів з  

родинами  дітей з  особливостями  розвитку,  які  навчаються  у  закладах   

спеціальної  освіти,  а також  у  межах інтегрованого  та  інклюзивного  

освітнього простору,  висвітлювалися   у  працях   вітчизняних   та  

зарубіжних  вчених:    Л. Вавіної,   В.  Засенка,  В. Бондаря,  С. Миронової,  

А.   Колупаєвої,  Л.   Шипіциної, І.  Луценко,   Т.  Лормана,   Дж.  Депплер,  

В.  Єрмакова,  В.  Феоктистової,    С. Хорош, Т. Дегтяренко та ін.  

За  висновками  Д. Петровської,  А. Захарова, Д. Ісаєва, Т. Пироженко, 

І. Беха вирішальним фактором, який впливає на формування та розвиток 

особистості, поведінку дітей з особливостями розвитку є тісна співпраця між 

батьками, корекційними педагогами і психологами.  

Отже, стратегія співпраці з батьками розглядається як одна з базових 

педагогічних технологій інклюзивної освіти, яка пропонує їм 

інформованість, участь у заходах, діалог та обмін думками, участь у 

прийнятті рішень щодо організації та змісту освітнього процесу. Проте на 

часі проблема співпраці інклюзивно-ресурсного центру та батьків в умовах 

інклюзивної освіти є недостатньо вирішеною. 

На основі проаналізованих наукових джерел можна стверджувати, що  

дана проблеми дослідження є надзвичайно актуальною та затребуваною, 

тому нами обрано тему дослідження «Готовність батьків дітей з 
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особливостями розвитку до співпраці з корекційними педагогами в 

умовах інклюзивно-ресурсного центру». 

Мета дослідження – розробити, впровадити та перевірити 

ефективність моделі співпраці батьків дітей з особливостями розвитку з 

корекційними педагогами в умовах інклюзивно-ресурсного центру. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз літературних джерел з проблематики 

дослідження. 

2. Визначити особливості співпраці батьків дітей з особливими 

розвитку та корекційних педагогів в умовах інклюзивно-ресурсного центру. 

3. Визначити рівні готовності батьків дітей з особливими освітніми 

потребами до співпраці корекційними педагогами 

4. Розробити модель співпраці батьків дітей з особливостями розвитку 

з корекційними педагогами в умовах інклюзивно-ресурсного центру. 

Об’єкт дослідження – процес співпраці батьків дітей з 

особливостями розвитку з корекційними педагогами в умовах інклюзивно-

ресурсного центру.  

Предметом дослідження - готовність батьків дітей з особливостями 

розвитку до співпраці з корекційними педагогами в умовах інклюзивно-

ресурсного центру. 

Методи дослідження: 

- теоретичні: аналіз, синтез, абстрагування, узагальнення спеціальної 

науково-методичної літератури, пояснення, класифікація; 

- емпіричні: опис, педагогічне спостереження, педагогічний 

експеримент; 

- статистичні: статистичне спостереження, зведення і групування. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: Розроблено 

модель співпраці батьків дітей з особливостями розвитку з корекційними 

педагогами в умовах інклюзивно-ресурсного центру,визначено умови 
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формування готовності батьків дітей з особливостями розвитку до співпраці з 

корекційними педагогами в умовах інклюзивно-ресурсного центру;  

Практичне значення: основні результати дослідження можуть бути 

використані для організації діяльності корекційних педагогів інклюзивно-

ресурсного центру, батьків дітей з особливими освітніми потребами.  

Апробація результатів дослідження відбулась на щорічній звітній 

науковій конференції за підсумками науково-дослідної роботи студентів та 

магістрантів (м. Кам’янець-Подільський - 2022 рік). За результатами 

дослідження опубліковано одну статтю. 

Експериментальна база дослідження: Комунальна установа 

«Інклюзивно-ресурсний центр № 2 Вінницької міської ради»; 21001, 

Вінницька область, м. Вінниця, Замостянська, 51; е-mail: kuirc2vmr@ukr.net. 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків до них, загальних висновків,списку використаних джерел 

(71 найменування), додатків. Загальний обсяг роботи становить 83 сторінки. 

Робота містить 2 таблиці, 31 рисунок та 10 додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Теоретичний аналіз літературних джерел з проблематики дослідження 

готовності батьків дітей з особливостями розвитку до співпраці з 

корекційними педагогами в умовах інклюзивно-ресурсного центру показав, 

що ефективна співпраця між корекційними педагогами та родинами дітей з 

особливостями розвитку залежить від виховання щодо ставлення суб’єктів 

освітнього процесу до дітей з особливостями розвитку та готовності батьків і 

корекційних педагогів до співпраці, тобто необхідно підвищити педагогічну 

компетентність батьків і допомогти сім’ям в адаптації й інтеграції дітей з 

особливостями розвитку у суспільство.  

Нами визначено особливості співпраці батьків дітей з особливими 

розвитку та корекційних педагогів в умовах інклюзивно-ресурсного центру. 

Корекційні педагоги в процесі спілкуванні з батьками дітей з особливостями 

розвитку мають враховувати певну стадію батьківських переживань, адже 

кожна з них має свої особливості.  

В процесі дослідження даної проблематики нами визначено рівні 

готовності батьків дітей з особливими освітніми потребами до співпраці з 

корекційними педагогами в умовах інклюзивно-ресурсного-центру. Також 

нами встановлено, що переважна більшість батьків дітей з особливостями 

розвитку погоджуються працювати з корекційними педагогами заради 

майбутнього своїє дитини (56 % - цілком, 40% - частково). Усі респонденти 

(100%) зазначили, що їм необхідна психологічна допомога, 92% - 

потребують фінансової допомоги, а 48% опитаних зазначили потребу у 

гуманітарній допомозу. 

В процесі опитування корекційних педагогів було встановлено, що 

батьки готові працювати разом з ними всі робочі дні у тижні - 6% опитаних, 

двіччі на тиждень – 44%  і 50% - раз на тиждень. Щодо звернень батьків 

дітей з особливостями розвитку, можемо констатувати тенденцію до 

збільшення – 79 % опитаних. Також варто відмітити те, що батьки дітей з 



76 
 

 
 

особливостями розвитку мають бажання брати участь разом із дитиною у 

навчально-виховних заходах інклюзивно-ресурсного центру – 98 %. 

Отже, корекційні педагоги та батьки дітей з особливостями розвитку 

повинні об’єднувати зусилля щодо соціально-виховної роботи, спрямованої 

на виховання та розвиток дітей, не допускати дискримінації за ознаками, що 

пов’язані з індивідуальними особливостями дитини чи її родини. 

Розроблена нами модель співпраці батьків дітей з особливостями 

розвитку з корекційними педагогами в умовах інклюзивно-ресурсного центру 

– тріада «розуміння – підтримка - спільні дії», що діагностувалась на базі 

комунальної установи «Інклюзивно-ресурсний центр № 2 Вінницької міської 

ради» – це чітко визначена система взаємовідносин між усіма залученими в 

освітній процес, що організовується на принципах добровільності та 

спільності інтересів; ґрунтується на повазі та рівності всіх залучених сторін, 

поважає визначені стандарти і враховує ціннісні орієнтації кожної сторони; 

передбачає активне залучення всіх зацікавлених сторін до виконання 

спільних завдань і готовність нести відповідальність за їх результати.  

Отже, модель тріади «розуміння – підтримка - спільні дії» набуває 

важливого значення як засіб креативного підходу до кожного з учасників 

освітньо-виховного і реабілітаційного процесів та впровадження нового 

змісту роботи, пов’язаного зі співпрацею корекційного педагога та батьків 

дітей з особливими потребами з метою розвитку особистості їхніх дітей 

орієнтується на індивідуальний підхід до кожного учасника даного процесу. 

Проведене дослідження не вичерпало усі аспекти визначеної нами 

проблематики дослідження готовності батьків дітей з особливостями 

розвитку до співпраці із корекційними педагогами в умовах інклюзивно-

ресурсного центру.  

Перспективу подальших досліджень ми вбачаємо у впровадженні 

розробленої моделі співпраці батьків дітей з особливостями розвитку із 

корекційними педагогами - тріади «розуміння – підтримка - спільні дії» у 

діяльності інклюзивно-ресурсного центру.  
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